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concluded that the components of the mechanism of formation and use of effective entrepreneurial 
potential of rural areas should be organizational, legal, economic, informational, managerial, 
institutional, political mechanisms aimed at intensifying the most active part of the rural population and 
sustainable rural development.

Key words: entrepreneurship, entrepreneurial potential, rural areas, the structure of business 
potential, sustainable development.
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РОЗВИТОК РИНКУ БІОПАЛИВА З ВИКОРИСТАННЯМ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ
ЕНЕРГЕТИЧНИХ КУЛЬТУР

Скорук О.П., к.е.н., доцент, 
Соловйова О.В., студентка, 

Вінницький національний аграрний університет

В статті обґрунтовані напрями розвитку ринку біопалива з використанням 
сільськогосподарських енергетичних культур. Доведена актуальність застосування та виробництва 
рідких видів біопалива з рослинницької сировини. Дано характеристику сировинної бази аграрних 
підприємств України для виробництва біопалива.

Ключові слова: енергетичні культури, біопаливо, ринок, сировинні ресурси, сільські 
господарство, продовольча безпека.

Постановка проблеми. Сьогодні підвищення еколого-економічної ефективност 
функціонування аграрних підприємств можливо на основі впровадження інноваційних еколого 
орієнтованих технологій в сільськогосподарське виробництво, у тому числі заснованих ні 

використанні біопаливних енергетичних ресурсів.
Загальна проблема при використанні сільськогосподарської сировини для отримання 

палива полягає в тому, що воно конкурує з виробництвом харчових продуктів. Ставиться 
завдання -  визначити наскільки широке застосування біопалива відповідає принципам сталогз 
розвитку, і зробити цей напрямок енергетики екологічно безпечним і таким, що не підриве 
соціальну та економічну системи країни та є не загрозливим для ї ї  продовольчої безпеки. Все l  

характеризує особливу актуальність і практичну значимість дослідження проблеми -  підвищенн 
еколого-економічної ефективності виробництва на основі використання біопалива в умова 
розвитку інноваційних процесів сільського господарства.

Аналіз останніх досліджень та постановка завдання. Новий напрям діяльності вчен* 
у сфері еколого-економічної безпеки розглядає усесторонню оцінку як позитивних, так 
негативних наслідків широкого впровадження біопалива, вироблюваного з рослин. Та 
організаційно-економічні проблеми виробництва та використання біопалива в Україні досліджуюі 
багато українських вчених, зокрема: В.І. Гавриш, В.О. Дубровін, Г.М. Калетнік, Б.В. Колесник, В.І 
Пасічний, Г.С. Чибіскова, М.М. Чорнобай та ін. Проблемам формування і ефективно« 
використання сільськогосподарської сировини для виробництва біопалива присвячені наукові пра
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:<их вчених: Ю„П. Воскобійника, Л.В. Гойсюк, Н.В. Зіновчук, І.В, Кушнір, О.Г. Шайко, 
І ‘'1. Шпичака та ін,

Разом з тим, малодослідженими залишаються питання створення ефективних механізмів та 
оповідного організаційно-економічного забезпечення ринку біопалива. Також недостатньо є 
-зченими проблеми формування та ефективності використання сировинної бази для виробництва 

: лких видів біопалива.
Метою статті є розробка пропозицій щодо формування і розвитку ринку біопалива з 

- '‘користанням сільськогосподарських енергетичних культур в Україні.
Результати досліджень. Організація виробництва сировини для біопалива є одним з 

-айважливіших чинників підвищення його ефективності. При цьому сама функція організації" має 
зій набір чинників, які також важливі для підвищення ефективності виробництва біопалива. 
Ітже, для розвитку ринку біопалива необхідно створити умови для вирощування і реалізації 
е-ергетичних культур як біосировини для його виробництва.

Загалом ринок енергетичних культур -  це обмін, організований за законами товарних 
їд н о с и н , з метою виробництва і реалізації сільськогосподарських культур з високим вмістом 
:есурсів енергії, перерахованих в еквівалент біопалива з метою одержання відновлюваної енергії 
;і, с. 46.]. Основними видами біопалива, що виробляються в Україні є біодизель, де біосировиною 
вступають олійні культури (соняшник, ріпак) та біоетанол, де біосировиною виступають цукро- та 
оохмаленосні енергетичні культури (зернові, цукровий буряк, картопля).

Розвиток ринку енергетичних культур в Україні зумовлюються не лише сприятливими 
■риродно-кліматичними умовами, а й рівнем інтенсифікації виробництва олійних та зернових. 
Окрім, цього європейські країни перш за все зацікавлені не в біопаливі, а в сировині для його 
виробництва тобто енергетичних культурах. Значний ресурсний потенціал по біомасі є головною 
"еревагою України в порівнянні з іншими країнами Європи. Перспективи розвитку ринку 
енергетичних культур для біоенергетики пов'язані з можливістю переробки надлишків 
вирощуваних зернових та технічних культур, а також введенням наявних значних площ незадіяних 
земель, придатних для вирощування даних культур.

Таблиця 1
Посівні площі олійних культур в Україні у 2008 -  2014роках, тис. га

Культура 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

Соняшник 3743 3964 3604 4306 4232 4572 4739
Ріпак 207 414 891 1412 1060 907 870

Соя 438 751 671 558 644 1076 1134

Загальна посівна площа 4388 5129 5166 6276 5936 6555 6743

Джерело: сформовано автором [4].

З табл. 1 видно, що найбільшу посівну площу має соняшник. Приріст його посівної площі за 
досліджуваний період незначний, отже суттєвого впливу на кон'юнктуру ринку олійних ця 
культура спричиняти не буде, але важливість культури спричинена використанням у харчових 
цілях буде забезпечувати сталі обсяги валового виробництва.
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л
Про посилення популярності виробництва ріпаку та ріпакової олії свідчать постійн 

зростаючі показники обсягів виробництва зазначених видів у світі за останні роки. Для Україь 
ріпак є другою, після соняшнику олійною культурою, яка займає до 2% ріллі і відповідно мі 

досить значні обсяги виробництва, За даними статистики нами розраховано баланс попиту 
пропозиції ріпаку в Україні за останні роки. Також досить важливими є заходи зі сгимулювані 
розвитку виробництва біопалива шляхом заохочування і виробників сировини, і споживачів пально 
(рис. 1).

Рис. і.Напрямки розвитку виробництва біопалива з рослинницької сировини
Джерело: побудовано на основі [1; 2; 5]

Отже, основою розвитку формування сировинної бази і виробництва біопалиа 
насамперед підтримка держави. Основними її факторами були проблеми зміни клімату 
енергетичної безпеки в поєднанні з бажанням підтримувати сільське господарство за рахі 
попиту, який зростає на його продукцію.

Висновки та перспективи подальших досліджень. Світове зростання попиту 
енергетичні сільськогосподарські культури сприяє підвищенню цін на них. Тому сіль 
господарство України має всі шанси перетворитися в галузь, що здатна забезпечити не ; 
продовольчу, а й, у певній мірі, енергетичну безпеку країни.

Таким чином, виробництво біопалива разом з виробництвом сільськогосподарських ку; 
сприятиме розвитку сільського господарства і задоволенню потреб споживачів. Отже, раціона 
і ефективне використання сільськогосподарських угідь, та угідь, які використовуютьс 
раціонально сприятиме забезпеченню продовольчої і енергетичної безпеки України.
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